
No Comments No comment

the river is an essential part of Worcester's 

history. It provides a pleasant environment 

for citizens and visitors. Together with the 

cathedral it provides a must see for the city.

The apraisal seeks to make clear the recreational and 

tourism importance of the riverside

We all know that the area floods and is 

home to a huge amount of wildlife and 

should be conserved for the future

The appraisal seeks to make clear the importance of the 

ecology and landscaping of the area

With continuing development of buildings in 

and around the city the Riverside provides 

the 'lungs' for rest, recreation and just being 

in silence.

The appraisal seeks to make clear the recreational value of 

the riverside

The River with all it's buildings, Racecourse, 

wildlife, boats etc is the 'jewel in the crown' 

of this whole area.

The appraisal seeks to showcase the significance of these 

features

YES BUT WHAT ARE THE DEFINED 

BOUNDARIES

The plans have been updated to more clearly define the 

area

It is acceptable but leaves too much room 

for cowboy builders. The EA does not have 

enough local knowledge to protect our 

riverside and riverside meadows

The purpose of the appraisal is to identify the significance 

of the riverside conservation area and identify 

opportunities for its enhancement. It is not able to provide 

legislation for flooding or ecology. 

We visited the exhibition at the Guildhall, 

found it interesting and very helpful staff on 

duty Thankyou

Pitchcroft is an oasis of calm within the city 

giving an ideal location and easy opportunity 

for people to walk run or cycle aiding health 

issues and the overall well being of residents 

and people of Worcester in a natural 

environment. In addition the existing car 

park on Pitchcroft particularly is a good 

space and should be preserved to maintain 

an unobstructed barrier between houses 

and racecourse

The appraisal recognises the recreational importance of 

Pitchcroft and suggests enhancements to retain and further 

landscape the car park

Riverside pathways should be cleared and 

maintained so that more people could enjoy 

the area.

Access has been made an enhancement measure within all 

character areas. This is also an aim of the Riverside 

Management Plan

Draft Riverside Conservation Area Consultation 2018

Q1 What is your interest in the area?

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies the character of the conservation area?

Q2 Do you think that the Riverside is suitable for recognition as a conservation area?



MORE DETAIL ON WILDLIFE REQUIRED

The purpose of the appraisal is to identify the significance 

of the riverside conservation area and identify 

opportunities for its enhancement. It is not able to provide 

legislation for ecology. 

Canal and River features These are highlighted as important features of the area

we have a wonderful city the plan goes 

someway to protecting it but leaves areas 

where money makers see their opportunity 

to the neglect of city residence. We have lost 

much history, ie the Lych gate in Lych street 

is a prime example. Who ever though the 

technical college would blend with the 

cathedral

The areas identified were lost/created in the 1960s before 

any of the city's conservation areas were created. The 

appraisal seeks to protect the significance of the area and 

its character.

All of the above except street furniture

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

All of the above - we do get more visitors to 

the riverside - both sides. It needs to be 

regularly checked for rubbish not just the 

area by the fountains!

The appraisal recognises the recreational and economic 

importance of both sides of the river. The Riverside 

Management Team seek to keep clear the central areas 

Riverside Park, Pitchcroft and Gheluvelt Park as recognised 

by the Green Flag Award. Your concern of the wider area is 

noted and will be a future consideration

All of the above - it only seems to accept one 

answer.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

You ask us to comment on aspects (plural) 

but then only allow us to tick one box. The 

positive aspects include some buildings, 

some open landscape and some historic 

features.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

Historic and traditional fatures, green 

spaces, Historic layout. I wasn't allowed to 

pick more than one choice, but more than 

one choice applies.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

It should be ALL of the above!

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

I want to select more than one option - 

surely that should be possible? Trees, 

Landscape features, Street furniture

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

No Comment No comment

Q4 What do you feel are the positive aspects of the conservation area?

Q5 What do you feel are the negative aspects of the conservation area?



the top of Slingpool Walk - which has a sign 

on it for the riverside footpath is in a very 

bad state. Lots of people use it to walk, run 

and bicycle, besides lots of children from 

local school.

Signage has been made a recurring theme throughout the 

area management proposals. This sign is included within the 

proposals

Again - all of the above to a greater or lesser 

extent. I think the conservation area can be 

used to create inaction which can be as 

damaging as many of the above.

Conservation area designation is a method of managing 

change. It does not seek to prevent change occuring.

Again you ask for negative aspects (plural) 

but only allow us to tick one box which limits 

usefulness of this 'consultation'. Ther 

negative aspects include cheap looking 

street furniture, unsympathetic 

development (new Diglis apartments could 

be anywhere in UK and are no less damning 

of the area than the factories and 

warehouses). Worcester Bridge is a smog 

filled noisy viewpoint. You need a second 

road bridge where it was in 18th Century 

and turn Worcester bridge into pedestrian 

only (think Charles V Bridge in Prague). 

Verypoor quality of public realm between 

Worcester Bridge and Racecourse. Dirty, 

nooisy and pretty devoid of anything.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

Loss of the small hire boats to view the city 

from the river. The significance of these is recognised within the appraisal

Heavy traffic (odd that you mentioned it in 

two areas as a major characterisation, then 

it's not an option here). Plus unsympathetic 

development, loss of landscape features and 

land use - again your form does not allow 

me to select more than one option.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

No comment No comment

Unsympathetic changes to buildings. 

Modern and change is acceptable to create a 

diverse architectural range

The conservation area appraisal seeks to articulate the 

character and significance of the area in order that modern 

and new development can be supported without harming 

the character and significance of the area

Heavy road traffic and unsympathetic 

signage and street furniture These are included within the management proposals

Q6 Do you feel that any of the following works harm the character and appearance of the conservation 

area?



Plus unsympathetic building and loss of 

action buildings are in trouble and falling 

down.

The conservation area appraisal seeks to articulate the 

character and significance of the area in order that modern 

and new development can be supported without harming 

the character and significance of the area

All of the above. So why can we tick all the 

above but not chose more than one thing in 

Questions 4 & 5? Feel my choices are being 

guided here.

The survey software has been updated to allow more than 

one answer. The additional features you suggest are 

acknowledged by the appraisal

badly maintained units and workshops. The location of these will be determined and investigated

all of the above These are included within the management proposals

As NOT CLEARLY DEFINED

The plans are updated to better clarify the boundries of the 

conservation area

The fact that the island workshops are 

redundant and deteriorating is a fairly 

serious risk. The store building on the north 

of the island has already decayed beyond 

repair. Although the unlocking the Severn 

Project will result in some prospective reuse, 

there is still a fundamntal issue for the 

future here because of the flood and access 

problems. This area is acknowledged 

our modern ideas never gell with ancient 

buildings and life from time past but they are 

necessary

Conservation is the management of change therefore 

modern ideas are compatible with this. All ideas raised 

through the consultation are included in the management 

proposals where appropriate/relevant

really feel that the rubbish issue needs to be 

addressed

This is not felt to be a concern. The area is well maintained 

by the Riverside Park Management Group and has received 

a Green Flag award for it 

Q7 Do you agree with the proposed boundary amendments to the conservation area?

Q8 Do you think that the management proposals sufficiently address the issues in the conservation 

area?



The proposals record the situation but don't 

really set out goals and objectives of 

improvement. As the new owners of 

Northwick Marina we are setting about to 

undertake many of the improvements 

mentioned. But the same comments have 

appeared in the last two reviews of the 

Conservation Area but there has been no 

insistence on improvementof the various 

owner. Recording somewhere (rightly) as 

discordant but having no ability to call on 

residents to do anything about it seems 

slightly 'half a task'. Owners of areas 

highlighted in the document as in need of 

improvement should be contacted and 

asked to do something about it. If we are to 

all steadily improve the Riverside 

Conservation area then there needs to be 

some pushing of those who aren't doing 

their bit yet live within it.

The previous appraisals were drafts of this appraisal, a 

appraisal has not previously been adopted for Riverside. 

However on adoption these management proposals will be 

included within a list of management proposals and acted 

on when possible

I think Worcester should follow the lead of 

other cities and put regulations in place to 

protect important vistas - think St. Paul's in 

London or the Castle in Edinburgh. This 

would give more protection than we 

currently have to unsympathetic 

development.

The council are looking at these elsewhere and considering 

how this might be applied to Worcester

WHAT ARE THESE? No comment

the proposed footpridge across the river is 

welcome but to assist traffic in the city all 

boxes at road junctions should be solid, if 

you enter and cannot exit a fine of £90 and 6 

penalty points. Also help with an obscure 

road bridge north of the city with 4 lanes These are highways issues but are noted and forwarded on

as above No comment

Would have liked to see bird protection in 

place for the cables crossing the river by the 

pump house. As have seen swans colliding 

with them.

This will be investigated and considered in future plans for 

the area

Q9 Please advise any further management proposals that you would like to see included in the 

document.



Pleased remember to get visitors to 

Worcester they need to be able to park close 

to the conservation areas especially the 

disabled and out of town visitors.

Noted. This is being considered within wider masterplans 

for the city

Methods to reduce traffic and associated air 

and noise pollution. The north quay is 

constantly full of traffic, noisy, and not an 

area to spend time in. Newport Street car 

park is unneccessary and atracts more traffic 

that doesn't need to be there - should be 

changed into a park or similar. Huge car 

parks at the Hive and Crowngate nearby. 

This is raised as a concern in the management proposals 

and is a consideration of wider masterplans of the city

Details on possible developments to 

grandstand, Kepax park, new footbridge, fish 

tunnel etc..

The appraisal seeks to highlight where there would be 

potential for enhancements. Details are decided through 

the individual projects

Needs an overall plan of the Riverside CA 

showing the boundaries and distinction from 

the Canal Conservation Area. Includes the Oil 

Basin in the Diglis Island Character Are 

although it is clearly on the mainland which 

is confusing. The Oil Basin and quayside here 

do have a different character, history and 

appearance to the island, being constructed 

specially for trans-shipment of heavy oil in 

steel barges after the 1890s. Perhaps some 

clarification is needed. The Oil Basin is also 

erroneously referred to as a dry dock on P81 

Blacksmith's forge is described as a 'three 

walled building' on P79, it is four walled. I 

think we can say for certain that no timber in 

the current lock gates survives from 1844 - 

P83.

The plans have been updated to more clearly show the 

boundaries of the area and amendments have been made 

to the text regarding this comment. Although the oil basin is 

on the mainland its use was felt to be more closely 

associated with the river. Whilst there is some variations of 

history and character in this area there was concern over 

breaking the character areas up very small. All areas are 

connected by an industrial character which differs from 

other parts of the conservation area 

do not destroy our city any more

The conservation area designation seeks to conserve and 

enhance the area

Q10 Any other comments?



I have a proposal for the most prominent 

derelict riverside building - the Screenhouse 

on the west bank less than 100 yards from 

the bridge. It has been derelict for as long as 

I can remember. I propose that it is 

purchased (with/without public funding) and 

turned into the Worcester Plinth, a site for 

artwork, for celebrating Worcester 

achivement, heritage and events. A full 

proposals has been submitted to the 

Heritage and Arts Officers of the City and 

County Councils. I am very happy to lead the 

project.

Thankyou for your suggestions. This will be considered in 

future proposals for the building

You talk about the Ketch Viewpoint being 

enhanced and the interpretative boards 

needing repair but of course all of this will be 

swept away with the new bridge 

construction. The new Viewing Point should 

be constructed North of the bridges next to 

the Ketch, so it is more readily accessible (no 

one wants to look over a dual carriageway 

and inhale the smog). There needs to be 

more abvious sign-posting at the end of the 

riverside walk to point up to this view point. 

Some of the trees will need to be cut back to 

permit the new viewpoint to operate. You 

might also reflect on the fact that in the 19th 

century the area behind the ketch down to 

the river were 'pleasure gadrens' and 

consideration should be made to restoring 

such gardens and maybe even incorporate a 

glass lift to get you from the Riverside to the 

Ketch which would assist disabled persons. A 

few display boards on a dusty mound does 

not a destination venue make.

The management proposal regarding the Ketch viewpoint 

has been updated to reflect this consideration and your 

thoughts will be considered in any future proposals for the 

area

Page 90: The golf course owners in area 7 

removed the offending conifer screen 

several years ago, but it is still mentioned as 

a blight on the landscape.

Noted. This has been removed from the management 

proposals



What facilities are available for people who 

do not have access to computers. Not seen 

any publicity on this

The councils consultation procedure has been raised for 

review

It's good that the riverside is a conservation 

area. However, what does it really mean in 

terms of improving the area? I live here in 

the city centre and the 'conservation' area is 

essentially two riverside footpaths with a 

small bit of green space, next to enormous, 

traffic filled roads, constant noise and air 

pollution, and endless surface car parks. Not 

really a conservation area. make it an 

attractive area to visit, make cars park in the 

big multistoreys. It's also a shame nobody 

checked this survey actually worked before 

publishing it.

The conservation area appraisal process seeks to record 

and manage enhancements of the area. The enhancement 

proposals you provide are included within the appraisal and 

will be addressed where an appropriate opportunity 

presents itself. The survey has been updated to avoid this 

problem in future

No comments No comment

No comments No comment

No comments No comment

No comments No comment

No comments No comment

No comments No comment

I am a property owner in Tench Close 

overlooking the confluence of the river 

Teme and Severn. I would like the City 

Council to provide a continuously running 

footpath, of tarmac construction, running 

from The Ketch to The Diglis

Improved accessibility in this area has been included in the 

management proposals

Q6 Do you think that the management proposals sufficiently address the issues throughout the Riverside 

Conservation Area?

Q7 Are there any further projects, enhancement measures or management proposals that you would like 

to see implemented in the Riverside Conservation Area?

Q8 Any other comments?

Draft Riverside Conservation Area Appraisal Consultation 2020

Q1 What is your interest in the area?

Q2 Do you support the proposed ameded boundary of the Riverside Conservation to include Park View 

Terrace as identified?

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies the character of Park View Terrace?

Q4 What do you feel are the positive aspects of Park View Terrace?

Q5 What do you feel are the negative aspects of Park View Terrace?



I completely disagree wth the proposal to 

construct Kepax Bridge. It is not necessary, is 

very costly and will blight the landscape

Further design comments are made in the appraisal to 

mitigate your design concerns. The cost and necessity are 

the subject of the individual project assessment. Your 

comment is however noted.
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Q1 What is your interest in the area?
Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16
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Visitor
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100.00% 16

0.00% 0

Q2 Do you think that Riverside is suitable for recognition as a
conservation area?

Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# ANY ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 the river is an essential part of worcester's history. it provides a pleasant environment for citizens
and visitors. together with the cathedral it provides a must see for the city

8/21/2018 4:20 PM

2 We all know that the area floods and is home to a huge amount of wildlife and should consvered for
the future

8/7/2018 12:18 PM

3 With continuing development of buildings in and around the city the Riverside provides the "lungs"
for rest, recreation and just being in the silence.

8/1/2018 11:29 PM

4 The River with all it’s buildings, Racecourse,wildlife, boats etc is the “jewel in the crown “ of this
whole area.

7/21/2018 7:53 AM

5 YES BUT WHAT ARE THE DEFINED BOUNDARIES 7/20/2018 3:33 PM

Yes

No
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87.50% 14

12.50% 2

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies the character of
the conservation area?

Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# ANY ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 it is acceptable but leaves too much room for cowboy builders. the EA does not have enough local
knowledge to protect our riverside and riverside meadows

8/21/2018 4:20 PM

2 We visited the exhibition at the Guildhall, found it interesting and very helpful staff on duty 8/7/2018 12:18 PM

3 Pitchcroft is an oasis of calm within the city giving an ideal location and easy opportunity for
people to walk run or cycle aiding health issues and the overall well being of residents and people
of Worcester in a natural environment. In addition the existing car park on pitchcroft particularly is
a good space and should be preserved to maintain a unobstructed barrier between houses and
racecourse

7/21/2018 6:18 PM

4 Riverside pathways should be cleared and maintained so that more people could enjoy the area. 7/21/2018 7:53 AM

5 MORE DETAIL ON WILDLIFE REQUIRED 7/20/2018 3:33 PM

Yes

No
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes
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0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

43.75% 7

0.00% 0

56.25% 9

Q4 What do you feel are the positive aspects of the conservation area?
Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Canal & River features 8/23/2018 11:26 AM

2 we have a wonderful city the plan goes someway to protecting it but leaves areas where money
makers see their opportunity to the neglect of city residence. we have lost much history, ie the
Lych gate in Lych street is a prime example. who ever thought the technical college would blend
with the cathedral

8/21/2018 4:20 PM

3 All of the above except street furniture. 8/12/2018 11:08 AM

Historic
layout/plan...

Building
quality/design

Street
furniture...

Historic or
traditional...

Boundary
treatments...

Landscape
features (op...

Trees

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Historic layout/plan form

Building quality/design

Street furniture (signs, lamp posts, bins)

Historic or traditional features (windows, doors, detailing)

Boundary treatments (wall, fences, gates, hedgerows)

Landscape features (open space, green space, views, field boundaries)

Trees

Other (please specify)
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4 All of the above - we do get more visitors to the riverside - both sides. It needs to be regularly
checked for rubbish not just the area by the fountains!

8/7/2018 12:18 PM

5 All of the above - it only seems to accept one answer. 8/2/2018 2:00 PM

6 You ask us to comment on aspects (plural) but then only allow us to tick one box. The positive
aspects include some buildings,some open landscape and some historic features.

8/1/2018 3:26 PM

7 Historic and traditional features, green spaces, Historic layout. I wan't allowed to pick more than
one choice, but more than one choice applies.

7/22/2018 9:05 PM

8 It should be ALL of the above ! 7/21/2018 7:53 AM

9 I want to select more than one option - surely that should be possible? Trees, Landscape features,
Street furniture

7/20/2018 3:54 PM
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31.25% 5

0.00% 0

0.00% 0

6.25% 1

0.00% 0

6.25% 1

12.50% 2

6.25% 1

37.50% 6

Q5 What do you feel are the negative aspects of the conservation area?
Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 No comment 8/23/2018 11:26 AM

2 the top of Slingpool Walk - which has a sign on it for the riverside footpath is in a very bad state.
Lots of people use it to walk,run and bicycle, besides lots of children from local school.

8/7/2018 12:18 PM

Unsympathetic
development

Loss of
landscape...

Loss of
building...

Lack of
maintenance

Satellite
dishes

Street
furniture...

Quality of the
public realm...

Land use

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Unsympathetic development

Loss of landscape features

Loss of building features

Lack of maintenance

Satellite dishes

Street furniture (signs, lamp posts, bins)

Quality of the public realm (footpaths, public space)

Land use

Other (please specify)
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3 Again - all of the above to a greater or lesser extent. I think the conservation area can be used to
create inaction which can be as damaging as many of the above.

8/2/2018 2:00 PM

4 Again you ask for negative aspects (plural) but only allow us to tick one box which limits
usefulness of this "consultation". Ther negative aspects include cheap looking street furniture,
unsympathetic development (new Diglis apartments could be anywhere in UK and are no less
damning of the area than the factories and warehouses). Worcester Bridge is a smog filled noisy
viewpoint. You need a second road bridge where it was in 18th century and turn Worcester bridge
into pedestian only (think Charles V Bridge in Prague). Verypoor quality of public realm between
Wocester Bridge and Racecourse. Dirty, noisy and pretty devoid of anything.

8/1/2018 3:26 PM

5 Loss of the small hire boats to view the city from the river. 7/25/2018 2:16 PM

6 Heavy traffic (odd that you mentioned it in two areas as a major characterisation, then it's not an
option here). Plus unsympathetic development, loss of landscape features and land use - again
your form does not allow me to select more than one option.

7/20/2018 3:54 PM
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25.00% 4

31.25% 5

43.75% 7

50.00% 8

43.75% 7

Q6 Do you feel that any of the following works harm the character and
appearance of the conservation area?

Answered: 16 Skipped: 0

Total Respondents: 16  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 no comment 8/23/2018 11:26 AM

2 Unsympathetic changes to buildings. Modern and change is acceptable to create a diverse
architectural range

8/13/2018 8:32 AM

3 Heavy road traffic and unsympathetic signage and street furniture 8/9/2018 12:10 PM

4 Plus unsympathetic building and loss of action buildings are in trouble and falling down. 8/2/2018 2:00 PM

5 All of the above. So why can we tick all the above but not chose more than one thing in Questions
4 & 5? Feel my choices are being guided here.

8/1/2018 3:26 PM

6 badly maintained units and workshops. 7/21/2018 6:18 PM

7 all of the above 7/20/2018 3:33 PM

Replacement of
windows, doo...

Loss of
architectura...

Loss of
boundary wal...

Introduction
of satellite...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Replacement of windows, doors and roofs with modern materials

Loss of architectural details from buildings

Loss of boundary walls, railings, gates etc.

Introduction of satellite dishes, aerials, etc

Other (please specify)
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87.50% 14

12.50% 2

Q7 Do you agree with the proposed boundary amendments to the
conservation area?

Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# ANY ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 As NOT CLEARLY DEFINED 7/20/2018 3:33 PM

Yes

No
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ANSWER CHOICES RESPONSES
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56.25% 9

43.75% 7

Q8 Do you think that the management proposals sufficiently address the
issues in the conservation area?

Answered: 16 Skipped: 0

TOTAL 16

# ANY ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 The fact that the island workshops are redundant and deteriorating is a fairly serious risk. The
store building on the north of the island has already decayed beyond repair. Although the
Unlocking the Severn Project will result in some prospective reuse, there is still a fundamental
issue for the future here because of the flood and access problems.

8/23/2018 11:26 AM

2 our modern ideas never gell with ancient buildings and life from time past but they are necessary 8/21/2018 4:20 PM

3 really feel that the rubbish issue needs to be addressed 8/7/2018 12:18 PM

4 The proposals record the situation but don't really set out goals and objectives of improvement. As
the new owners of Northwick Marina we are setting about to undertake many of the improvements
mentioned. But the same comments have appeared in the last two reviews of the Conservation
Area but there has been no insistence on improvement of the previous owner. Recording
somewhere (rightly) as discordant but having no ability to call on residents to do anything about it
seems slightly 'half a task'. Owners of areas highlighted in the document as in need of
improvement should be contacted and asked to do something about it. If we are to all steadily
improve the Riverside Conservation area then there needs to be some pushing of those who aren't
doing their bit yet live within it.

8/2/2018 2:00 PM

5 I thnk Worcester should follow the lead of other cities and put regulations in place to protect
important vistas - think St. Paul's in London or the Castle in Edinburgh. This would give more
protection than we currently have to unsympathetic development.

8/1/2018 3:26 PM

6 WHAT ARE THESE? 7/20/2018 3:33 PM

Yes

No
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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Q9 Please advise any further management proposals that you would like
to see included in the document.

Answered: 6 Skipped: 10

# RESPONSES DATE

1 the proposed footbridge across the river is welcome but to assist traffic in the city all boxes at road
junctions should be solid, if you enter and cannot exit a fine of £90 and 6 penalty points. also help
with an obscure road bridge north of the city with 4 lanes

8/21/2018 4:20 PM

2 as above 8/7/2018 12:18 PM

3 Would have liked to see bird protection in place for the cables crossing the river by the pump
house. As have seen swans colliding with them.

7/25/2018 2:16 PM

4 Pleased remember to get visitors to Worcester they need to be able to park close to the
conservation areas especially the disabled and out of town visitors.

7/21/2018 6:18 PM

5 Methods to reduce traffic and associated air and noise pollution. The north quay is constantly full
of traffic, noisy, and not an area to spend time in. Newport Street car park is unnecessary and
attracts more traffic that doesn't need to be there - should be changed into a park or similar. Huge
car parks at the Hive and Crowngate nearby.

7/20/2018 3:54 PM

6 Details on possible developments to grandstand, Kepax park, new footbridge, fish tunnel etc.. 7/20/2018 3:33 PM
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Q10 Any other comments?
Answered: 7 Skipped: 9

# RESPONSES DATE

1 • Needs an overall plan of the Riverside CA showing the boundaries and distinction from the Canal
Conservation Area • Includes the Oil Basin in the Diglis Island Character Area although it clearly is
on the mainland which is confusing. The Oil Basin and quayside here do have a different
character, history and appearance to the island, being constructed specifically for trans-shipment
of heavy oil in steel barges after the 1890s. Perhaps some clarification is needed. • The Oil Basin
is also erroneously referred to as a dry dock on P81. • Blacksmith’s forge is described as a ‘three
walled building’ on P79, it is four walled. • I think we can say for certain that no timber in the
current lock gates survives from 1844 – P83.

8/23/2018 11:26 AM

2 do not destroy our city any more 8/21/2018 4:20 PM

3 I have a proposal for the most prominent derelict riverside building - the Screenhouse on the west
bank less than 100 yards from the bridge. It has been derelict for 40(?) years, the whole city
riverside looks at it and its been an eyesore for as long as I can remember. I propose that it is
purchased (with/without public funding) and turned into The Worcester Plinth, a site for artwork, for
celebrating Worcester achievement, heritage and events. A full proposal has been submitted to
the Heritage and Arts Officers of the City and County Councils. I am very happy to lead the
project.

8/2/2018 2:00 PM

4 Youi talk about the Ketch Viewpoint being enhanced and the interpretative boards needing repair
but of course all of this will be swept away with the new bridge construction. The new Viewing
Point should be contstructed North of the bridges next to the Ketch, so it is more readily accessible
(no one wants to look over a dual carriageway and inhale the smog). There needs to be more
obvious sign-posting at the end of the riverside walk to point up to this view point. Some of the
trees will need to be cut back to permit the new viewpoint to operate. You might also reflect on the
fact that in the 19th century the area behind the ketch down to the river were "pleasure gardens"
and consideration could be made to restoring such gardens and maybe even incorporate a glass
lift to get you from the Riverside to the Ketch which would assist disabled persons. A few display
boards on a dusty mound does not a destination venue make.

8/1/2018 3:26 PM

5 Page 90: The golf course owners in area 7 removed the offending conifer screen several years
ago, but it is still mentioned as a blight on the landscape.

7/22/2018 9:05 PM

6 What facilities are available for people who do not have access to computers. Not seen any
publicity on this

7/21/2018 7:53 AM

7 It's good that the riverside is a conservation area. However, what does it really mean in terms of
improving the area? I live here in the city centre and the 'conservation' area is essentially two
riverside footpaths with a small bit of green space, next to enormous, traffic filled roads, constant
noise and air pollution, and endless surface car parks. Not really a conservation area. Make it an
attractive area to visit, make cars park in the big multistoreys. It's also a shame nobody checked
this survey actually worked before publishing it.

7/20/2018 3:54 PM
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Q1 What is your interest in the area? Property Owner

Q2 Do you support the proposed amended boundary of
the Riverside Conservation Area to include Park View
Terrace as identified?

Yes

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies
the character of Park View Terrace?

Yes

Q4 What do you feel are the positive aspects of Park
View Terrace?

Historic layout/plan form

Q5 What do you feel are the negative aspects of Park
View Terrace

Quality of the public realm (footpaths, public space)

Q6 Do you think that the management proposals
sufficiently address the issues throughout the Riverside
Conservation Area?

Yes

Q7 Are there any further projects, enhancement measures or management proposals that you would like to see
implemented in the Riverside Conservation Area?

I am a property owner in Tench Close over looking the confluence of the river Teme and Severn. I would like the City Council to provide 
a continuously running footpath, of tarmac construction, running from The Ketch to The Diglis.

Q8 Any other comments? Respondent skipped this question

#1#1
COMPLETECOMPLETE

Collector:Collector:   Web Link 1 Web Link 1 (Web Link)(Web Link)
Started:Started:   Friday, January 03, 2020 11:26:14 AMFriday, January 03, 2020 11:26:14 AM
Last Modified:Last Modified:   Friday, January 03, 2020 11:39:47 AMFriday, January 03, 2020 11:39:47 AM
Time Spent:Time Spent:   00:13:3300:13:33
IP Address:IP Address:   23.215.60.2123.215.60.21
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Q1 What is your interest in the area? Property Owner

Q2 Do you support the proposed amended boundary of
the Riverside Conservation Area to include Park View
Terrace as identified?

Yes

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies
the character of Park View Terrace?

Yes

Q4 What do you feel are the positive aspects of Park
View Terrace?

Historic layout/plan form,

Building quality/design,

Street furniture (signs, lamp posts, bins),

Quality of the public realm (footpaths, public space),

Historic or traditional features (windows, doors,
detailing)
,

Boundary treatments (wall, fences, gates, hedgerows),

Landscape features (open space, green space, views,
field boundaries).
,

Trees

Q5 What do you feel are the negative aspects of Park
View Terrace

Unsympathetic development,

Loss of landscape features,

Loss of building features,

Lack of maintenance,

Street furniture (signs, lamp posts, bins),

Quality of the public realm (footpaths, public space),

Land use

#2#2
COMPLETECOMPLETE

Collector:Collector:   Web Link 1 Web Link 1 (Web Link)(Web Link)
Started:Started:   Saturday, January 04, 2020 2:10:15 PMSaturday, January 04, 2020 2:10:15 PM
Last Modified:Last Modified:   Saturday, January 04, 2020 2:13:15 PMSaturday, January 04, 2020 2:13:15 PM
Time Spent:Time Spent:   00:02:5900:02:59
IP Address:IP Address:   92.122.153.3692.122.153.36
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Q6 Do you think that the management proposals
sufficiently address the issues throughout the Riverside
Conservation Area?

Yes

Q7 Are there any further projects, enhancement
measures or management proposals that you would like
to see implemented in the Riverside Conservation Area?

Respondent skipped this question

Q8 Any other comments?

I completely disagree with the proposal to construct Kepax Bridge. It is not necessary, is very costly and will blight the landscape.
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Q1 What is your interest in the area? Property Owner

Q2 Do you support the proposed amended boundary of
the Riverside Conservation Area to include Park View
Terrace as identified?

Yes

Q3 Do you think that the appraisal adequately identifies
the character of Park View Terrace?

Yes

Q4 What do you feel are the positive aspects of Park
View Terrace?

Historic layout/plan form,

Building quality/design,

Quality of the public realm (footpaths, public space),

Historic or traditional features (windows, doors,
detailing)
,

Boundary treatments (wall, fences, gates, hedgerows),

Landscape features (open space, green space, views,
field boundaries).
,

Trees

Q5 What do you feel are the negative aspects of Park
View Terrace

Unsympathetic development,

Loss of landscape features,

Loss of building features

Q6 Do you think that the management proposals
sufficiently address the issues throughout the Riverside
Conservation Area?

Yes

#3#3
COMPLETECOMPLETE

Collector:Collector:   Web Link 1 Web Link 1 (Web Link)(Web Link)
Started:Started:   Saturday, January 04, 2020 2:05:31 PMSaturday, January 04, 2020 2:05:31 PM
Last Modified:Last Modified:   Saturday, January 04, 2020 2:33:09 PMSaturday, January 04, 2020 2:33:09 PM
Time Spent:Time Spent:   00:27:3800:27:38
IP Address:IP Address:   23.1.237.2323.1.237.23
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Q7 Are there any further projects, enhancement measures or management proposals that you would like to see
implemented in the Riverside Conservation Area?

Potential for residents parking scheme. Splashpad visitors overwhelming local roads.

Q8 Any other comments?

Gheluvelt Park is beautifully maintained. Am concerned the new bridge will ruin the area. Sabrina Bridge already provides sufficient 
access over the river.


